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Törvénybe foglalt érdemek
Gróf Teleki Pál miniszterelnök tör­

vényjavaslata, amelyben Horthy 
Miklós Magyarország kormány­
zója érdemeit felsorolja, minden 
idők, örök magyar emlékeként 
törvénybe cikkelyeztetett. Ez a 
legmagasabb, alkotmányos dekó­
rum, amit a népképviselet háza és 
a Felsőház egyhangúan magáévá 
téve, Horthy Miklós húsz eszten­
dős országlását törvényerőre emel­
vén, kifejezi az egész magyar 
nemzetnek mély hódolatát, tiszte­
letét és szeretetét azzal a férfiúval 
szemben, aki a legelső közöttünk 
s akit, amig magyar él, a hála 
érzete fog övezni.

Az egész magyar nemzet komoly 
készülődéssel sietett március else­
jének megünneplésére, amikor húsz 
esztendejébe lépünk annak a nagy­
jelentőségű mozzanatnak, hogy 
kormányzót választottunk magunk 
közül. S amikor legserényebben 
folytak a tervezgetések s a fel­
emelő alkalom nagyszerű megün­
neplésének programmjához hord­
tuk össze gondolatainkat, megjelent 
a legfelsőbb kézirat, gróf Teleki 
Pál miniszterelnökhöz intézve, 
amelyben a kormányzó elhárította 
magától a hangos ünnepeltetést, 
hivatkozva a komoly időkre, de 
bizalmát fejezte ki a Gondviselés­
ben, hogy megjön még az ünnep­
ségeknek is az idejük.

Az egész magyar nemzet nagy 
megilletődéssel fogadta a kor­
mányzó kéziratát, amelyet a lapok 
facsimilében közöltek. A legíelsőbb 
kézirat azonban nem tiltotta meg 
azt, hogy az ország ragaszkodása 
a kormányzó iránt más formában 
meg ne nyilvánulják.

A jubileum előestéjén, február 
29-én, az Országos Társadalmi 
Egyesületek, a pesti Vigadóban 
adtak kifejezést hódolatuknak. Az 
ünnepségen a társadalmi egyesü­
letek vezéregyéniségei vettek 
részt s ők szimbolizálták az egész 
magyar nemzet őszinte érzését. 
Ezen az ünnepségen, felkérésre, 
gróf Teleki Pál miniszterelnök 
mondott beszédet. Ugyanekkor az 
összes egyházak templomaiban 
hálaadó istentiszteletek voltak 
tartva, hogy mindenki a saját 
templomában imába foglalhassa 
hálaérzéseit.

A húsz esztendős országiás meg­
ünneplése tehát három nagy terü­
leten zajlik le: a templomokban, 
az egyházak részéről, a pesti Vi­
gadó termeiben, az összes társa­
dalmi egyesületek részéről s az 
országgyűlésen, a törvényhozás 
részéről. Mind a három területen 
egy küldetésszerü nagy magyar 
férfiú érdemeit fogjuk zengeni. 
Visszaemlékezünk azokra az 
időkre, amikor az ország egy 
súlyos háborús összeomlás követ­
keztében a teljes züllés martaléka 
lett. Alig érte még a magyar nem­
zetet a megaláztatásnak oly nagy

szégyene, mint a háború össze­
omlása után, amikor már-már úgy 
látszott, hogy sikerül letörölni a 
Duna—Tisza . közéről egy nagy- 
multu nemzetet. S ki tudja, nem 
következett volna-e el .a nagyszerű 
halál" ideje, ha nem érkezik élünkre 
Horthy Miklós, aki valóban a sir 
széléről ragadta vissza nemzetét.

A késői unokák szive elfacsaro- 
dik, ha a történelem lapjait for­
gatva felsorakozva látja, hogy a 
mohácsmezei csata után mint hul­
lott el a „Tomory büszke vezér" 
hadserege, benne koronás király, 
a főpapok és zászlós urak egész 
sorával s a nemesi rendek ezreivel. 
De akkor, a győztes Szulejmán 
szultán bevonult ugyan Budavá­
rába és végig portyázta pusztító 
hadával a Dunántúlt és a Duna— 
Tisza közét, de mint aki feladatának 
eleget tett, még a csatavesztés 
esztendejében, gyors iramban kita­
karodott az országból. De az 1918-ik 
évi borzalmas magyar összeomlás 
pusztulásaiban, — amikor önön­
maga zúzta össze értékeit egy 
hitvány, magyartalan érzéstől 
eltelt, hatalombitorlók izgatása 
mellett az ország, — oly nagy 
volt a pusztulás, hogy oly mélyre 
még Mohács után sem sülyedtünk.

Erős, magabizó, hivatott léleknek 
kellett felráznia a szunnyadó 
magyar érzést s Horthy Miklós 
iránymutatása mellett, a helyes 
útra tértünk. Nagy és örök érdeme 
lesz a magyar nemzetnek a leg­
szélesebb választói jog alapján 
összeült nemzetgyűlés által nyil­
vánított akarata, hogy Horthy 
Miklósban egy világszerte ismert 
s kiváló hadvezért, kemény kato­
nát választott a kormányzói székbe. 
Ha ez a választás érdemeden sze­
mélybe helyezte volna az ország 
bizalmát, pusztulásunk feltartóz­
tathatatlan lett volna. De csakha­
mar kitűnt, hogy a katonai eré­
nyek mellett az államférfim böl­
csesség is megadatott a mi kor­
mányzónknak. Az ország vezetőit, 
az egymást követő miniszterelnö­
köket és minisztereket, tehát az ő 
felelős munkatársait az időkhöz 
mért legjobb judiciummal válasz­
totta meg. így történhetett, hogy 
a magyar politikai élet az elmúlt 
húsz esztendő alatt sem külpoliti­
kai, sem belföldi irányvezetésben 
komoly töréseket nem szenvedett. 
Különösen külpolitikai téren egye­
nes a mi utunk, de belpolitikáiig 
is táyol tudtunk tartani magunktól 
mindenféle szélsőséget, jelentke­
zett légyen az akár bal, akár jobb­
oldalról. Haladtunk a mi magyar 
utunkon, egyre több barátot sze­
rezve. De gazdasági és szociális 
téren is az elért eredmények nagy 
sikerrel tűnnek elénk. Volt, légyen 
rossz termés és szakadtak ránk 
bár nehéz esztendők, nálunk a 
köznép szegénysége soha nem 
volt oly kiütköző, mint sok más

országban. Mig máshol, például 
hatalmas, nagy győztes államokban 
is, sok-sok milliós sorokban vonul­
tak fel a munkanélküliek, nálunk 
a munkaszerető ember kenyeret 
mindig szerezhetett. A magyar 
pengő, e féltve őrzött kincsünk 
megingathatatlanul állta a gazda­
sági viharok szelét. Értéket adott 
ennek a magyar pénznek a mi 
munkánk, földünk jól müveit ter­
mékenysége és mindnyájunk szi­
lárd akarata, amellyel törekedtünk 
is azt stabillá tenni.

Kulturális téren ugyancsak nagy 
lendülettel törtünk előre. A mina­
pában az ország tudós féríiai Cor- 
vin-lánccal ékesítve estebédeltek 
a kormányzó terített asztalánál. És 
ekkor gróf Teleki Pál miniszterel­
nök megemlékezvén Corvin Má­
tyás udvaráról, azt mondotta, 
hogy az emberiség történelmét és 
múltját sokkal átfogóbb reneszán­
szának felé megyünk, aminek 
kiformálásában részt kell vennünk. 
Az uj idők reneszánszának most 
is otthona van a budai Varban. 
A tudományok, művészetek és 
irodalom hivatott istápolót nyert 
nemcsak a kormányzó személyé­
ben, de az ő fenkölt lelkű hitve­
sében is. Az általános iskoláztatás 
érdekében pedig beszéljenek 
azok a hosszú számsorok, ame­
lyeket a kultuszkormány fordít

elemi népiskolai oktatás céljaira. 
Nem újkeletű dolog az, hogy a 
népoktatás céljaira, uj iskolák és 
népiskolai objektumok felállítására, 
aránytalanul nagy összegeket for­
dítunk évente. Ennek a törekvés­
nek legfőbb ápolója a budai vár­
palotában székel, a mi kcrmámy- 
zónk. akinek ajkáról alig hangzik 
el beszéd, vagy megnyilatkozás, 
hogy ne utalna a magyar falusi 
nép problémáira.

Kevés a mi helyünk az elmúlt 
húsz esztendő kormányzói érde­
meinek felsorakoztatására. Ezalatt 
az idő alatt ismét bebizonyosodott 
az a folyton hangoztatott tételünk, 
hogy nemcsak az egyének, de a 
nemzetek is fáradságos, kitartó 
munkával tudnak célhoz jutni. 
Ebből a munkából Horthy Miklós 
vezetésével a magyar nemzet 
derekasan kivette a részét s nem 
tagadhatjuk: máris érezzük ered­
ményes gyümölcseit.

Országmentő és országgyarapitó 
kormányzónk ujjmutatása mellett, 
a tőlünk elszakított magyar terü­
letekből máris tekintélyes kiterje­
désű országrészeket tudtunk vissza­
szerezni. Ez az eredmény acélositsa 
meg a mi további munkánkat, vilá­
gosítsa meg vezetőink elméjét s ad­
jon a Főméltóságu Kormányzó Ur­
nák egy nagyrahivatott nemzet ér­
dekében ajándékozott hosszú életet.

A szoboszlói társadalom Horthy ünnepe.
Felemelő lelkes ünnepséget tar­

tott Hajdúszoboszló megyei város 
össztársadalma február 29-én a 
városháza közgyűlési nagytermé­
ben Horthy Miklós kormányzónk 
országlásának 20-ik évfordulója 
alkalmából. Ez ünnepségre a 
városi képviselőtestület és a hely­
beli társadalmi egyesületek ösz- 
szeségét dr. Márton Gábor pol­
gármesterünk hozta egybe. A 
közgyűlési nagyterem zsúfolásig 
megtelt az ünneplő közönség 
szine-javával olyannyira, hogy a 
szomszédos termeket is teljes mér­
tékben igénybe kellett venni, 
hogy a megjelentek ki ne szo­
ruljanak. Az ünnepség lefolyása 
alatt a kormányzó személye iránti 
lelkes hangulat mindvégig maga­
san szárnyalt, végül pedig tün- 
tetésszerü ovációval végződött.

Az egyesített dalárdák a Hiszek­
egy eléneklésével kezdték meg 
az ünnepséget, majd dr. Márton 
Gábor polgármester állott fel és 
a következő rendkívüli tetszéssel 
és zugó tapsokkal fogadott emlé­
kezetes beszédet mondotta:

Mélyen tisztelt hölgyeim és 
uraim! Magyar testvéreim !

Holnap lesz 20 esztendeje annak, 
hogy a nemzet képviselete nagy­
bányai vitéz Horthy Miklós öfő- 
méltóságát Magyarország kor­
mányzójává választotta.

A magyar nemzethez intézett 
szózatában akkor azt mondotta, 
hogy megmásíthatatlan elhatáro­

zása a nemzetet a boldogulás 
útjára vezetni. Az állam belső 
rendjét, a jogbiztonságot, a törvé­
nyek uralmát, a termelés lehető­
ségét és folytonosságát biztosítani. 
Hogy szeretettel, türelemmel, meg­
értéssel és igazságossággal fogja 
a főhatalmat gyakorolni. Hogy 
véget vet mindenféle túlzásnak, a 
kíméletlen érvényesülési vágyak­
nak, a pártszenvedély elfajulásá­
nak, az osztály harcra való uszí­
tásnak. Elősegíti a magyar műve­
lődés tökéletesedését, a szellemi 
élet megtisztulását s bosszú és 
gyűlölet helyett a kiengesztelődést 
és megértést keresi a kül- és bel­
politikában egyaránt és szociális 
érzékkel akarja a nemzeti állomot 
kiépíteni, hogy benne minden 
társadalmi osztály jól érezze magát.

Oly Ígéret volt ez, melynek 
megtételéhez csak a rendeltetés­
szerű küldetés hevítő átérzése 
adhatott erőt és amelynek valóra 
váltása soha meg nem hálálható 
áldozatos életet kívánt.

Az a 20 esztendő, amelynek 
határkövét a holnapi nappal lép­
jük át, a magyar nemzet történe­
tében az élet vagy halál, a lét 
vagy nemlét sorsdöntő órái voltak, 
amelyben a nemzet élniakarását 
kormányzó urunk soha nem nyu­
govó, soha nem lankadó kitartása, 
buzdítása, bátorítása és bölcses­
sége serkentette, élesztgette, irá­
nyította és vezette el odáig, mig 
csak a magyar nemzetet újra élő 
valósággá nem tette és töihetet-
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len hite elindította országunkat a 
feltámadás felfelé Ívelő utján.

Még mindnyájunknak a lelké­
ben ott izzik azoknak a feledhe­
tetlen napoknak az emléke, amikor 
a Felvidék egyrészének vissza­
csatolása alkalmával legendás 
fehér lován belovagolt az ujjongó, 
öreg Komáromba, majd a Rákó- 
cziak városába, Kassára, hova 
két évtized alatt sóvárgó álmaink 
olthatatlan vágyakozása látogat­
hatott csak ei. És mínt_ szerzé 
vissza államférfim bölcsesége 

__ vitéz honvédeink élén néhány 
nap alatt a Kárpátalját!

Mélységes hála Neked Istenünk, 
hogy homlokára a honszerzö 
Árpád koszorújából is juttattál 
néírány hervadhatatlan levelet!

Nemzeti létünk és alkotmányos 
szabadságunk ostromoltatásának 
hosszú századaiban többször volt 
okunk nemzeti ellenállásra, mint 
nemzeti hódolatra. S ime, ma ez 
az ellenállásra nevelt nemzet — 
egy ünneplő családdá változva 
— szórja hódolatának virággcr- 
madáját nagybányai vitéz Horthy 
Miklósnak, a kormányzása 20-ik 
évfordulóját jubiláló államfőnek 
a lábai elé.

Szerénysége tiltakozik, hogy e 
szorongó időkben ünnepelje őt a 
nemzet. Mint írja „Ma komoly 
időket élünk, amidőn mindnyájan 
együtt örülünk és együtt bánkó­
dunk szótlanul is. Most nincs 
helye ünneplésnek. Bizom a Gond­
viselésben, hogy az ünnepeknek 
is megjön az idejük".

Es mi, évfordulójának előestéjén 
mégis ünnepeljük őt és mélységes 
ragaszkodással adunk hálát Isten­
nek, hogy nekünk adta. A hol­
napi napon pedig a magyar szi­
vek milliói vonulnak el. láthatat­
lan diszmenetben az O délceg, 
immár történelmi alakja előtt.

Mély tisztelettel és szeretettel 
köszöntőm itt megjelent minden 
magyar testvéremet, ünnepségün­
ket megnyitom.

Majd dr. Szabó Zoltán városi 
főjegyző szavalta el Kulinyi Ernő 
„Mátyás király emlékezete" cimü 
remek költeményét zajos tetszés­
nyilvánítás mellett rendkívüli 
hatással. A költemény végső sorai 
Horthy Miklós magasztos szemé­
lyének fohászszerü szavaival nyert 
befejezést.

Ezután következett gróf Teleki 
Pál miniszterelnök rádiószózata a 
kormányzó 20 éves áldásos és 
dicsőséges működéséről.

Végül dr. Pénztáros Imre városi 
tanácsnok előterjesztésére a jelen­
levő közönség sürü tapsok között 
hódoló feliratot intézett Horthy 
Miklós kormányzónkhoz.

A Hymnus fejezte be szűnni 
nem akaró lelkes éljenzések és 
tapsok között az ünnepélyt a 
polgármester eme szavaival: 
Fény nevére, áldás életére!“

Kedvező
fizetési feltételek 
mellett eladó liá sa k :

Luther-u. 33.. Körner Béla-u. 49.

Földek:
Déikeieti tilalmas dűlőben 
479 négyszögöl szántó, 
Járószegben 3 hold 899 
négyszögöl szántó.

Érdeklődni lehet :

Alföldi Takarékpénztárnál 
Debrecenben.

Ünneplés és munka.
A képviselőház ezen a héten 

megszakította a rendkívüli időjárás 
okozta szénszünetét, hogy a húsz­
éves jubileum alkalmából tör­
vénybe iktassa a kormányzó érde­
meit. A kormány és a hatóságok 
eleget tettek a kormányzó ama 
kívánságának, hogy a mai nehéz 
időkben tekintsenek el a hivatalos 
ünneplésektől. így a kormányzó­
választás huszadik évfordulóján 
csendben ünnepeltünk. A minisz­
terelnök köszöntötte a kormány 
és az egész nemzet nevében Nagy­
urunkat és aláírásra előterjesztette 
azt a törvényt, amelyet az ország­
gyűlés a jubileum alkalmából 
ünnepélyes egyhangúsággal öröm­
mel szavazott meg.

A törvény szövege nehány sor­
ban tömören ad kifejezést a nemzet 
érzelmeinek, amikor ezt mondja: 
Az országgyűlés vitéz nagybányai 
Horthy Miklós ur kormányzóvá 
választásának huszadik évforduló­
ján mélységes hálával és törhetet­
len bizalommal emlékezvén meg 
Magyarország Kormányzójának a 
nemzet ősi hagyományait meg­
becsülés és jövő haladását elő­
mozdító bölcs országlásáról, vitéz 
nagybányai Horthy Miklós Urnák, 
Magyarország kormányzójának az 
állami rend és a társadalmi béke 
helyreállításával, az építő nemzeti 
munka anyagi és szellemi feltéte­
leinek biztosításával s a nemzet 
tekintélyének és az ország terüle­
tének gyarapításával szerzett tör­
ténelmi érdemeit a magyar nemzet 
hűségének és hódolatának örök 
emlékezetéül törvénybe iktatja.

Az évforduló napján az egész 
magyarság egy emberként ünne­
pelte a kormányzót és országszerte 
hálaadó istentiszteleteken kérte a 
Mindenhatót, hogy tartsa meg még 
soká országgyarapitó kormány­
zónkat. Az évforduló előestéjén a 
társadalmi egyesületek országszerte 
tartottak emlékező ünnepségeket. 
Ezek közül jelentőségében kiemel­
kedett az az ünnepség, amelyet a 
fővárosban az összes társadalmi 
szervezetek közösen tartottak. Itt 
Teleki Pál gróf miniszterelnök, 
mint a Keresztyén Nemzeti Liga 
elnöke mondott nemesveretü, a 
a kormányzó nagy érdemeit mél­
tató ünnepi beszédet, amelyet a 
rádió is közvetített.

Az országgyűlés tagjai azzal is 
kifejezést adtak még hálájuknak 
és hűségűknek, hogy a jubileum 
alkalmából a kormányzóné nyo- 
morenyhitő akciójára és a repülő­
alapra 10—10 ezer. pengőt aján­
lottak fel. A törvényhatóságok és 
községek díszközgyűléseken hó­
doltak a kormányzónak, akit a 
jubileum alkalmából az egész nem­
zet meleg szeretettel vett körül és 
a külföld is kimagasló érdemeihez 
mérten méltatott.

■ A Kormányzó kívánságára az 
ünneplés mellett tovább folyt az 
alkotómunka is. Az országgyűlés 
elé rövidesen több uj törvény- 
javaslat kerül, köztük a sajtóreform 
javaslat is. Ez a kérdés az utóbbi 
időben erősen foglalkoztatta úgy 
a politikai, mint a szakköröket. 
Az igazságügyminisztériumban el­
készült javaslattervezetet a sajtó­
kamara is behatóan megvitatta és 
észrevételeit a miniszter elé ter­
jesztette. A tervezetet a kormány­
párt bizottsága már tárgyalta és 
a miniszterelnök is nyilatkozott 
a kérdésben. Utalt arra, hogy a 
reform szükségességét régóta han­
goztatják már. A javaslatra szük­
ség van, visszavonásáról tehát nem 
lehet szó, helytálló javaslatokat 
azonban a részleteknél szívesen 
elfogad. Nem kívánja siettetni a 
javaslat tárgyalását s nagy súlyt 
helyez arra, hogy a részletek tár­

gyalása a szabad kritika alap­
ján alaposan történjék. A kor­
mány nem tekinti politikai esz­
köznek a javaslatot, amelynél első­
sorban a nemzetnevelésre helyezi 
a súlyt. Lehetnek, úgymond, akik 
a sajtószabadsággal szembenálló­
nak és talán külföldön reakciósnak 
is fogják tekinteni a javaslatot, de 
az a meggyőződése, hogy rövi­
desen azokat fogják reakciósok­
nak tekinteni, akik nem indulnak 
el bátran az erkölcsi irányba való 
általános haladás utján. Hozzátette, 
hogy a politikai kérdések vonalán 
nem kívánja erősebben fogni a 
sajtót, hiszen a kivételes hatalom 
elég eszközt ad a kormánynak, 
úgyhogy ilyen szempontból nincs 
szükség újabb törvényalkotásra.

A sajtóreiorm nagyfontosságu 
javaslata, amely már sok tárgyalás­
nak volt alapja, még beható vita 
tárgya és a különböző szempontok 
összeegyeztetése után kerül a kép­
viselőház elé, ahol még szintén 
igen élénk vita várható.

lépyisElöíestfiletüiözoiiülés
Február 26-án élénk érdeklődés 

mellett tartott Hajdúszoboszló m. 
város képviselőtestülete rendkí­
vüli közgyűlést. Elnökölt dr. Már­
ton Gábor polgármester.

Napirend előtt Mátyás király­
ról mondott 500 éves születési 
évfordulója alkalmából igen hatá­
sos, történelmi adatokban gazdag, 
mély tanulmányra valló emlék­
beszédet dr. sebesi Geönczy József 
várogi aljegyző. Általános elisme­
rést aratott vele. Bélteky Lajos 
bizottsági tag a népkonyha bizony­
talan helyzetéről interpellált, külö­
nösen rámutatott a szegénysorsu 
iskolás gyermekek mostoha élel­
mezési viszonyaira. Majd az úgy­
nevezett „Gödörlakók" szánalmas 
lakásügyét hozta fel, kérve a 
lehetetlen állapot kíméletes meg­
szüntetését.

Képviselőtestület az iskolás­
gyermekek népkonyhái élelme­
zését azonnali hatállyal kimon­
dotta s végrehajtásával polgár- 
mestert megbízta. Az*ugynevezett 
gödörlakásokra vonatkozólag pe­
dig hivatkozott a polgármesteri 
székfoglalóban foglalt kijelenté­
sére, amikor képviselőtestület előtt 
bejelentette, hogy a kislakás-akció 
sikeres lebonyoljtása tekintetében 
csatlakozott a vármegye fő- és 
alispánja által kezdeményezett 
szociális megoldási tervezethez, 
amelyben a kislakás akció is 
szerepelnek, amelyre a belügy­
minisztériumból még nem érkezett 
meg a döntés. Interpelláló és 
képviselőtestület a választ tudo­
másul vették.

Dr. Hunyadi Béla bizottsági tag 
a közgyűlés által megszavazott 
másfél milliós fürdőépitési kölcsön- 
ügy miben állását tette szóvá. 
Hivatkozott a kölcsönügy rend­
kívüli fontosságához fűződő ko­
moly és halaszthatatlan érdekekre. 
Tiszta bort kell önteni a pohárba, 
mondotta, mert ebben a kérdés­
ben odafent eddigelé nem történt 
semmi elhatározó lépés, már pedig 
itt van a tavasz is. A huzás-halo- 
gatásból elhárithatlan veszedelem 
származik fürdőügyünkre és a 
városra is. A kölcsönügy lebonyo­
lítására képviselőtestület 56,000 
P-t állított be a költségvetésbe ez 
évre. Ha kiderül, hogy nem kap­
juk meg a kölcsönt, akkor ez 
összeget használjuk fel fürdőnk 
legszükségesebbnek mutatkozó 
beruházásaira. Indítványára köz­
gyűlés elhatározta, hogy az ügy 
megsürgetésére polgármester veze­
tése élén küldöttséget meneszt a 
székesfővárosba, amelynek tagjaiul 
megválasztotta polgármesteren

kívül Körner Géza, dr. Hunyadi 
Béla, Cseke Gábor és H. Fekete 
Mihály bizotsági tagokat, felkérve 
őket, hogy városunk nagynevű 
képviselőjével dr. Tasnádi Nagy 
András képviselőházi elnökkel 
érintkezésbe lépvén, a kölcsön­
ügy miként állása tekintetében 
sürgős döntést provokáljanak ille­
tékes helyeken.

Ezután a tárgysorozat egyéb 
kitűzött pontjaira tért át a közgyű­
lés. A polgármester múlt évről 
szóló jelentését, valamint a belügy­
miniszter áma döntését, amelyben 
Madarász József városi számvevő­
ségi főnököt a városi közüzemek­
nél viselt felügyelő bizottsági 
elnöki állásában megerősítette, 
tudomásul vette, egy sereg vm. 
kisgyülési határozatai és leiratok­
kal együtt. Dr. Balázs Endre városi 
orvosnak az orvosi rendelőhelyi­
ség használati dijára vonatkozó 
közgyűlési határozat ellen beadott 
felebbezését elutasította, úgyszin­
tén K. Szabó Lajos volt városi 
alkalmazott kegy dij elnyerése iránti 
felebbezését is. A Hajdumegyei 
Takarékpénztár székház épületé­
nek rendőrségi célokra való meg­
vételét kimondó közgyűlési hatá­
rozatot kisgyülés nem hagyta jóvá 
bizonyos jogi előkészítések további 
szükségességére hivatkozott. E 
megtagadott véghatározat ellen 
felülvizsgálati kérelemmel él kép­
viselőtestület.

Belügyminiszter alispán utján 
értesítette a várost, hogy ha a 
helybeli lakosoktól a piaci árusí­
tásnál helypénzt nem szed, ez 
által azt kell megállapítania, misze­
rint a város nem használja ki 
kellően a rendelkezésre eső jöve­
delmi forrásokat, ezért a jövőben 
a városnak államsegélyeket nem 
utalhat. Képviselőtestület a piaci 
szabályrendelet módosítására, illet­
ve átdolgozására polgármestert fel­
hívta. Főispán közölte, hogy kép­
viselőtestület ama kérése, hogy 
Veress Béla közüzemi igazgató 
katonai behívása őszig halasztassék 
el, nem volt teljesíthető. Tudomásul 
szolgált. Dr. Papp Jenő és dr. 
Vájná István orvosokkal három 
évre kötött fürdőorvosi szerződé­
seket közgyűlés jóváhagyta. Fürdő­
telepi helyiségek és jogok bérbe­
adását képviselőtestület megerő­
sítette ; Sajó Károly-Tivadar mozi- 
épitési tervezetét egyhangúlag 
elfogadta. Ipok kérelmét városi 
illeték elengedésére nen teljesít­
hette. Vadászati jog bérletére vo­
natkozó árverési jegyzőkönyv 
alapján a szerződések megkötését 
jóváhagyó határozatot hozott köz­
gyűlés. E kérdéssel most már mind­
két vadásztársaság igényei kielé­
gítést nyertek.

Nagy Ferenc bolthaszonbérlete 
ügyében beadott felebbezését 
vármegyei kisgyülés elutasította, 
azonban az idevonatkozó kgy. 
határozat végrehajtását felfüggesz­
tette. Tudomásul szolgáltak. A 
szabadságra menő dr. Balás Endre 
városi orvos helyettesítésével pol­
gármester dr. Márton László orvost 
bízta meg. Képviselőtestület e 
megbízást jóváhagyta. Bieliczky 
Béláné özvegyi nyugdijának füg­
gőben tartása tudomásul vétetett, 
gyermekének neveltetési pótléka 
újabban szabályoztatott, özv. Joó 
Sándorné részére havi 20 P segély 
folyósittatott. Városi mezőőrök 
bérjavitási kérelmét képviselőtes­
tület a napirendről levette. Tar 
Isván malomtulajdonos kérelmét a 
Korpos-utca kikövezésére vonat­
kozólag közgyűlés elutasította. 
Több, kisebb jelentőségű ügy 
elintézése után közgyűlés befeje- 
zést nyert.______________
Hirdessen a~ ~~~~
„Független Hajdúságiban.
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fűhdő-kö zlemé myek.
Független Hajdúság

Rovatvezető r VERESS BÉLA.

Betegbiztosító Intézetek, Társ­
pénztárak, Jóléti Intézmények

beutalásai gyógyfürdőnkbe.
Midőn a város saját kezelésé­

ben 1931. évben a gyógyfürdőt 
megnyitotta, felismertük annak a 
nagy jelentőségét, amit az egyes 
Betegségi Biztositó Intézetek, Társ­
pénztárak, Jóléti Intézmények 
tagjaiknak rendszeres beutalásával 
a fürdőnek nyújtani tudnak.

A beutalásokkal kapcsolatban 
nem közvetlen haszonra szá­
mítottunk, mert hiszen tudtuk azt, 
hogy ezen intézetek és intézmé­
nyek tagjai részére meglehetősen 
nagy kedvezményeket kell bizto­
sítani, hanem minél több intézet 
és intézmény bevonásával, — 
propaganda célt — fürdőnk for­
galmának emelését akartuk elérni.

Ez sikerült is s állíthatjuk, hogy 
a Betegségi Biztositó Intézetek, 
Társpénztárak, Jóléti Intézmények 
beutalásai el nem vitatható nagy 
mértékben hozzájárultak fürdőnk 
forgalmának s igy bevételeinek 
fokozásához.

Ha egy-egy intézet vagy intéz­
mény biztosított tagját fürdőnkbe 
beutalta, az rendszerint ritkán jött 
ide egyedül. A férj elhozta a fele­
ségét, az apa a gyermekét. A 
beutalt tag összebeszélt a jó szom­
szédjával, barátjával, a rokonok­
kal s az eredmény az lett, hogy 
egy beutalt tag tulajdonképen 3—4 
uj fürdővendéget is jelentett.

Hát még amikor hazament s 
elbeszélte munkahelyén tapasztala­
tait s vizünk csodálatos gyógy- 
erejét. Evről-évre szinte „hólabda- 
rendszer"-hez hasonlóan - nőtt a 
beutalt után fürdővendégeink 
szama.

Az egyes Betegségi Biztositó 
Intézetekkel, Társpénztárakkal, 
Jóléti Intézményekkel egy évtized 
alatt sikerült az összeköttetést úgy 
kiépíteni, hogy csak egy-kettő

SZIV-VERSEK.
Irta: Körner Gézáné.

Ki kérdi a r izsát, hogy fáj-é, 
ha pompázó szirma lehull ?
Ki kérdezi a jeien időt, 
mit érez, amikor elmúl ?
Az asszonytól se kérdi senki, 
fáj-é neki a hervadás, 
mikor a tűnő ifjúság int:
Kiszállni! Utolsó állomás ! ?

Az asszony nem akkor hal meg, 
ha szive megszűnt dobogni már, 
hanem ha fájón ráébred, 
hogy hütlenül elhagyta a nyár.
Az asszony nem akkor hal meg, 
ha varjak kiáltják: kár, kár, kár, 
hanem illanó emlékek, 
ha susogjak halkan,., soha már.

hírek.
,A református templomban

ma délelőtt 9 órakor prédikál Loós 
András segédlelkész, délután 2 óra­
kor Fehér János segédlelkész.

~ Horthy Miklós kormányzónkat 
az egesz ország, sőt a müveit kül- 
od is szeretettel, tnelegen ünnepelte 

M eves jubileuma alkalmából.
oviüá í református iskolaszék
gyűlést tartott kedden délelőtt. Miután 
vegre sikerült kőszenet beszerezni, a 
fegota szünetelt tanítás az elemi isko­
lákban, szerdán reggel megkezdődött.

mulasztásokat igyekezni fog a 
tantestület óra megoldásokkal és a 
mulasztó gyermekek szüleinek a bün­
tetésre való kiadásával behozni. Meg- 
yugvassal vette tudomásul az iskolá­
ul hogy a város vezetősége intéz­
ne ,ö|ytán hétfőtől kezdve 250

ehéri t g>'ermek kap népkonyhái 
s az ingyen tej és cukor 

Kiosztása is ismét megkezdődik.

j?n, lZ ?rszá9ban, amelyik für­
dőnkbe beutalásokat még nem 
végez. Az intézeteknek és intéz­
ményeknek a legnagyobb előzé­
kenységgel minden alkalommal 
segítségére voltunk abban is, hogy 
beutalt tagjaik előírásaiknak meg­
felelő módon tartózkodhassanak 
Hajdúszoboszlón.

De az intézeteknek és intézmé­
nyeknek Hajdúszoboszlóhoz való 
be/.apcsolásával egy messzebb­
menő nagy célt is akartunk és 
akarunk elérni, amelynek a kör- 
v°oalai már most évről-évre mind 
jobban és jobban bontakoznak ki. 
hz pedig az, hogy a Betegségi 
Biztosító Intézeteket, Társpénztá- 
jakat, Jóléti Intézményeket úgy 
kössük ide Hajdúszoboszlóhoz, 
hoyy ris csaK biztosított tagjaikat 
küldjék el fürdőnkbe, hanem vásá­
roljanak itt telket, építsenek rá 
üdülőházat, gyógyházat s ezáltal 
vegyenek részt úgy a közterhek- 
ben, mint a fürdő, ill. a város fej­
lődésében.

Óriási fontosságú és jelentőségű 
céí ez! Sok százezer vagy millió 
pengő bevonulása Hajdúszobosz­
lóra ! Munkaalkalom, elhelyezke­
dési lehetőség, sok-sok uj fogyasztó, 
sok, uj adóalany ...

Mert a beutalt tagok hazamén ve, 
szinte önkéntelenül abban az 
irányban is hathatós propagandát 
fejtenek ki, hogy intézetüknek 
vagy intézményüknek, ahova 
tartoznak, saját üdülőháza, gyógy- 
háza is legyen Hajdúszoboszlón. 
Azzal érvelnek, hogy az intézeti 
vagyon elhelyezése Hajdúszobosz­
lón észszerű és kedvező s ez az 
igazságnak meg is felel !

Ha szétnézünk, azt látjuk, hogy 
már az elmúlt években is történtek 
ily értelmű letelepedések Hajdú­
szoboszlón, a közeljövő pedig 
még nagyobb arányban fogja 
megmutatni, hogy a kitűzött célt 
minden vonalon sikerül elérnünk.

A négynapos pásztorképző tan­
folyam február 26-án vette Hajdúszobosz­
lón kezdetet Tolvaly Z. Géza igazgató és 
Schandl Andor zöldmező gazdasági intéző 
közreműködésével. 62 hallgató jelentkezett 
Szoboszlóró! és a vidékről. Előadó Tolvaly 
Zoltán-üéza igazgató volt. A február 29-cn 
megtartott záróvizsga fényes bizonyságot 
mutatott fel arról, hogy mily közhasznú es 
mily nélkülözhetetlen jelentőséget képvisel 
c tanfolyam megszervezése a gazdasági élet­
ben. A záróvizsgálaton dr. Koltay Tóth 
Lóránt miniszteri tanácsos képviselte a föld- 
mivelési kormányzatot. A záróvizsgán a 
város részéről dr. Márton Gábor polgármester 
és dr. Tóth Béli I. aljegyző vettek részt. 
Ezenkívül számos gazda és érdeklődő. A 
hallgatók igen értelmesen, talpraesetten . dtak 
számot ismereteikről, amelyek a legelő- és 
állatgondozásra, munkaadók iránti hűségre, 
ragaszkodásra, a legelő- és pásztortörvények 
betartására, állategészségügyre vonatkoznak. 
Bezárólag dr. Koíthay Tóth miniszteri taná­
csos, örömének adott kifejezést az elért sikeres 
vizsgázás felett. Kérte a hallgatókat, hogy 
feladatukat komolyan vegyék. Polgármester­
nek megköszönte, hogy gondoskodásából e 
pásztoros, állattenyésztő vidéken tarthatták 
meg e tanfolyamot. Szklenárt Lajo- a hall­
gatóság nevében mondott hálás köszönetét 
a íöldmivelésügyi miniszter urnák a tanfo­
lyam létesítéséért, továbbá a miniszteri biz­
tosnak megjelenéséért és az előadó Tolvaly 
Zoltán Géza igazgatónak fáradhatatlanságáért. 
Ezután a nyeri bizonyítványokat kiosztották.

408—1940.
Hirdetmény.

Az iskoiánkivüli népművelési bi­
zottság március 3-án vasárnap — 
a következő helyeken tart előadást:

Délután 5 órakor a VII. tizedbe!! 
Bocskay olvasókörben iványi Antal: 
„Magyarország helyzete a világháború 
után“.

Délután 6 órakor a VI. tizedbe!! 
olvasókörben Keresztury Sándor: 
„Horthy Miklós kormányzásának 
áldásos következményei“. 

Hajdúszoboszló, 1940. március 1.
Dr. Márton Gábor

polgármester.

— Felelős szerkesztőnk gyásza.
Fájdalmas gyász érte lapunk szer­
kesztőjét. Felesége ugyanis súlyos 
betegség után elhalálozott. Mintaképe 
voi: a családjáért élő, puritán lelkü­
letű feleségnek és szerelő jó édes­
anyának. Elhunytéról a kiadott gyász­
jelentés igy hangzik: „Pál: íí. Ti- 
moiheus IV. r. 7. v.: „Ama nemes 
harcot megharcoltam, futásomat 
elvégeztem, a hitet inegíaríoitani“. 
A. B. F. R. A. A mélységes fájdalom 
lesújtó érzetével s a Mindenható 
Isten rendelésen való megnyugvással, 
szomorú szívvel jelentjük, hogy a 
felejthetetlen jóságu feleség, az oda­
adó lelkületű szerető jó édesanya, 
nagyanya, testvér, anyós, nászasszony, 
sógornő Halmaji Bor Jánosné, szü­
leteti sarud i Rácz Ilona életének 
68-ik, boldog házasságának 47-ik 

. éveben, hosszú éveken át reá nehe­
zedett gyötrelmes megpróbáltatások 
és szenvedések után február hó 27-én, 
déli 1 órakor nemes lelkét vissza­
adta Teremtőjének. Kedves halottunk 
kihűlt tetemeit február hó 29-én, 
délután fél 3 órakor fogjuk a refor­
mátus templomban és a sírnál tar­
tandó ima után a vénkerti temető­
ben örök nyugalomra helyezni. 
Hajdúszoboszló, 1940. február 27. 
Áldott emlékedet szeretette! őrizzük! 
Bánatos férje: Halmaji Bor János. 
Gyermekei: Jenő, nejével Révész 
Kiarával. László. Ilona, férjével Fehér 
Jánossá!. Jolán, férjével dr. vitéz 
Simon Árpáddal. Unokája: iíj. Hal­
maji Bor Jenő. Testvére: özv. 
Worobitz Vil mosná sarud! Rácz 
Krisztina, leányával: Kerékgyártó 
Istvánná Worobitz Margittal és ‘ csa­
ládjával. Sógora: Halmaji Bor Lajos, 
nejével Csiha Erzsébettel és család­
jával. Sógornője: özv. sarud! Rácz 
Gyuláné Cseresnyés Rózsa. Nász­
asszonyai : özv. dr. Révész Kálmánná, 
családjával. Özv. Fehér Jánosné, 
családjával.“ A megboldogult teme­
tése református szertartás szerint 
péntek délután ment végbe a városi 
dalegylet és iparos dalkör közre­
működésével általános részvét mel­
leit. Az egyházi gyászszertartást a 
református templomban Bernjén 
Ferenc, a vénkerti temetőben a sír­
nál Bélieky Lajos lelkészek végezték, 
fölemelő szépségű bucsuimákat 
mondván az elhunyt felett. A rava­
talt igen sok koszorú, virágcsokor, 
virág borította. Éiövirág koszorúkat 
küldöttek többek között: A m. kir. 
honvédminisztérium fii. ügyosztályi­
ak és ^ a m. kir. iparügyi minisz­
térium XVII. főcsoportjának tisztvi­
selői kara, azonkívül sok jó rokon, 
barát és tisztelő. A gyászszertartáson 
a honvéd minisztérium vezénylete 
alatt álló törzstisztikar vitéz réti 
Nemessányi Aladár ezredes élén 
négy tagú küldöttséggel képviseltette 
magát. Az elhunytban Halmaji Bor 
Jenő vezérkari ezredes, Halmaji Bor 
László gyári üzemi titkár, Halmaji 
Bor liona Fehér Jánosné ref. tanítónő, 
Halmaji Bor Jolán dr. vitéz Simon 
Arpádné édesanyjukat, Fehér János 
ref. segédlelkész és dr. vitéz Simon 
Árpád kir. közjegyző anyósukat gyá­
szolják. A gyászeset alkalmából 
részvétüket fejezték ki gyászoló csa­
lád előtt táviratilag, távbeszélőn, vagy 
levélben: dr. Tasnádi Nagy András 
m. kir titkos tanácsos, képviselőházi 
elnök, dr. Révész Imre ref. püspök, 
Lossonczy István főispán, dr. Már­
ton Gábor polgármester és mások.
A családhoz nyolcvannégy részvét­
távirat érkezett.

— A községi kongresszusra féláron 
lehet Budapestre utazni.. A községek 
UJ országos kongresszusának előkészítő 
bizottsága közli, hogy mindazok a menel- 
jegykedvezmény-korlátozások, amelyeket 
a MÁV. legutóbb életbeléptetett, nem érintik 
a községi kongresszus kedvezményét. A 
március 7-én összeülő kongresszusra tehát 
50 százalékos kedvezménnyel lehet a fővá­
rosba utazni a kongresszus előkészítő 
bizottságánál (Falu-Gazdaszövetség, Buda­
pest, V., Báthory-u. 24.) beszerezhető féláru­
jeggyel.

3. oldal.

KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS.
Felejthetetlen jó feleségem, 

szerető jó édesanyánk el­
hunyta és temetése alkalmá­
val a részvétnek és együtt­
érzésnek meghatóan jóleső, 
fölemelő megnyilatkozásában 
volt részünk. Mindazoknak, 
akik bánatunk enyhítésében 
gyászkoszoruk, virágcsokrok, 
virágok küldésével, a gyász- 
tisztességtételen való megje­
lenésükkel s vigasztaló sza­
vaikkal kifejezést adtak, ez­
úton mondunk hálás köszö­
netét.

Halmaji Bor János 
és családja.

Aki kézírását
beküldi

Zsombok Zoltán írónak, érdekes gra­
fológiai kidolgozást kap önmagáról, 
jelleméről, tehetségéről, vagy másról, 
akinek kézírását beküldi.

Útbaigazítást nyer terveire, ötle­
teire és tanácsot kap lelki és üzleti 
céljaira, problémáira.

Részletes levélben fejti ki minden­
kinek lehetőségeit és a megoldások 
módjait olyan ügyekre, tervekre, 
ötletekre és kérdésekre, melyek ter­
mészetesek és emberileg elérhetők.

A rádióból is ismert író tanácsai­
nak azonnal hasznát veheti. Egy 
ilyen grafológiai kidolgozás modern 
irásfejtés tudományos eredménye és 
elveti a babonák korából megmaradt 
jövendölés frázisait.

A válasz diját Ön szabja meg: 
tetszés szerinti összeg póstabélyegek- 
ben és címzett, bélyeges válaszborí­
ték melléklendő.

Cim: Zsombok Zoltán, Budapest, 
62. Postafiök 46. S.

— Anyakönyvi hírek.
Hazassag-kihirdetések: Török Antal és 
Darányi Juliánná, Loós Gyula és Kovács 
Margit, Kaszás Lajos és Szopovics Mag- 
do'na, Onadi Károly és Balog Zsuzsánna. 
Onadi Sándor és Márton Róza. Házasságot 
kötöttek: Cs. Kovács Lajos és B. Nagy 
Lídia,_ Nagy Gábor és Hegedűs Juliánná. 
Király Lajos és Kis Etelka, Császi Sándor 
és Z. Császi Juliánná. Születések : Bavalics 
András leánya Piroska, Szőke Károly fia 
Sándor-Károly, Drdul Henrik fia János, 
Sóvágó Gyula leánya Erzsébet. Halálozások: 
Szűcs Lajos 12 napos. Tóth László 10 hóna­
pos, Kereki Amália 6 éves. Pap Mánton «8 
éves, özv. Kovács Károlyné — R. Tóth 
Juliánná — 75 éves. Kapcsos Sándorné — 
Kis Terézia — 64 éves, Sinai Sámuel 80 
éves, halmaji Bor Jánosné — Rácz Ilona — 
67 éves, özv. Barcsa Mihályné — Fülöp 
Juliánná — 71 éves.
..........Az országos mezőgazdasági
kiállítás- és tengészállatvására
szóló 5Ü százalékos kedvezményes 
utazásra jogosító igazolványok csak 
Kovács Kálmán könyvnyomdájában, 
L, Horthy Miklós-ut 2. szám alatt 
kaphatók. Az igazolvány ára 1 pengő 
30 fillér.

— Az állami gépjárómüvezetőképző
(soffőr) tanfolyam a in. kir. technológiai és 
anyagvizsgáló intézetben (Budapest, Vili., 
Jozsef-körut 6.) március 26-án, este fél 
7 órakor nyílik meg. Beírás és a felvétel­
hez szükséges űrlapok kiadása naponta 
d. e. 10—12 óra között az igazgatósági 
irodában. B

— A Városi Dalegylet csütörtö­
kön este tartotta évi közgyűlését 
Bélteky Lajos ref. lelkész elnöklésével.
A szokásos jelentések, számadás és 
költségvetés, letárgyalása után vitéz 
dr. Simon Árpád egyesületi ügyész 
lemondása folytán dr. Csiha István 
ügyvédet választotta meg a közgyűlés, 
vitéz dr. Simon Árpád kir. közjegyző 
pedig választmányi tag lett. Az április 
hó 13-án este a debreceni Arany 
Bikában rendezendő kerületi monstre 
hangversenyre a Dalegylet férfikara 
és kibővített vegyeskara nagy ambí­
cióval készül s a Debrecenben elő­
adandó darabokat még husvét után 
egy dalestély keretében idehaza elő­
adja.
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A hajduszoboszlói kir. jbiróságtól, 
mint telekkönyvi hatóságtól.

6986 1939. tk. szám. 1. 951 1937.
árverési hirdelmény hivonaí.

Városi Takarék- és Hitelintézet r.-t. 
és dr. Barabás Béla végrehajtóknak 
— Bernáth Kálmán végrehajtást szen­
vedő ellen indított végrehajtási ügye­
ben a telekkönyvi hatóság az újabb 
árverést 1000 P i 58 50 P tőkeköve­
telés és járulékai behajtása végett a 
Hajdúszoboszló községben fekvő s a 
hajduszoboszlói 6782. sz. betétben 
A. T 16. sorszám, 14019—18. hrsz. 
a. Kötelesen levő 1 hold 85 négy­
szögöl területű szántóra;

az ugyanezen betétben A. 4* 17. 
sorsz. 14019—19. hrsz. a. foglalt a 
Kötelesen fekvő 476 négyszögöl terü­
letű szántóra;

az ugyanezen betétben A ■ 18. 
sorsz. s 14021 — 13. hrsz. aiati fog­
lalt a Kötelesen fekvő 2 hold 544 
négyszögöl területű szántóra;

az ugyanezen betétben A. + 19. 
sorsz. 14026—14. hrsz. a. foglalt a 
Kötelesen fekvő 805 négyszögöl terü­
letű rétre;

az ugyanezen betétben A. • 20. 
sorsz. 14027-4. hrsz. a. foglalt a 
Kötelesen fekvő 650 négyszögöl terü­
letű rétre; _

az ugyanezen betétben A. t 21. 
sorsz. 14028—14. hrsz. a. foglalt a 
Kötelesen fekvő 81 négyszögöl terü­
letű rétre;

az ugyanezen betétben A T 22. 
sorsz. a. 14029-16. hrsz. a. foglalt 
Bernáth Kálmán nevén álló a Köte­
lesen fekvő 735 négyszögöl területű 
nádasra az összes ingatlanokra együt­
tesen 3635 P 50 fillér kikiáltási árban 
elrendelte.

ÄZ árverést 1940. évi március 
hó 20. napján d. e. 10 órakor Haj­
dúszoboszlón a telekkönyvi hatóság 
hivatalos helyiségében (Szilfákaiia-u.
1. sz. 4. ajtó) fogják megtartani.

Az árverésre kerülő ingatlanokat a 
kikiáltási ár kétharmadánál alacso­
nyabb áron nem adhatók el.

Bánatpénz a kikiáltási ár 10 °/0-a, 
amelyet a magasabb Ígéret ugyan­
annyi %-ára kell kiegészíteni.

Hajdúszoboszló, 1939. évi novem­
ber hó 28 napján.

dr. Veréczi sk., jeiró. 
A kiadmány hiteléül:

Fekete Károly kezelő.
"meghívó.

A Gazdasági Bank Hajdúszoboszlón 
Részvénytársasággal kapcsolatos 

Népsegélyző Szövetkezet
felszámolás a'att

1940. évi március hó 13-án, d. u. fél 4 órakor 
Hajdúszoboszlón, a Hajdumegyei Takarék- 
pénztár f. a. üzlethelyiségében (Rákóczi-u. 

21. sz.) tartja
XXXIII. évi RENDES KÖZGYŰLÉSÉT
amelyre a t. szövetkezeti tagokat meghívjuk.

Tárgysorozat:
1. A felszámolóbizottság jelentése áz 1939. 

üzietévröl, ezen évi vagyonkimutatás beter­
jesztésével.

2. Előterjesztés a Hajdumegyei Takarék- 
pénztár f. a. céggel szemben fennálló tar­
tozás rendezése tárgyában.

3. A felügyelő bizottság je’entése.
4. Határozathozatal a felszámoló és fel­

ügyelő bizottság felrrentvénye tárgyában.
'5. Felügyelő bizottsági tagok választása.
Vagyonkimutatás: Vagyon : Váltók

T 15.742 —. Adósok P 627 33. Berendezés 
P 349—. Átmeneti tételek P 1,51313. 
Veszteség P 1,019'57. Összesen P^22,25V03.

Teher: Törzsbetétek P 848 6!. Vzlet- 
résztöke P 1,953 90. Tőketartalék P 320'—. 
Hitelezők P 19,128*52. Összesen P 22,251 03. 

Tudnivalók!
Az 1939. évi mérleg- és eredményszámla 

a vonatkozó iratukkal együtt a Hajdu­
megyei Takarékpénztár fejszámolás alatt, 
Hajdúszoboszló Rákóczi-ut 21. szám alatti 
üzlethelyiségében a hivatalos órák alatt a 
tagok rendelkezésére állanak és a hivatalos 
órak alatt (szerdán és csütörtökön) meg­
tekinthetők. Amennyiben az alapszabályok 
38. §-a szerint érvényes határozathozatalra 
szükséges számú tagok meg nem jelenné­
nek. a közgyűlés ettől 15 napra elhalasz- 
tatik, mely utóbbi napon a megjelenő tagok, 
azok számára való tekintet nélkül érvénye­
sen határoznak.

Tisztelettel:
A felszámoló-bizottság.

MEGHÍVÓ.
A Hajdumegyei Takarékpénztár

felszámolás alatt
1940. évi március hó 13-án, délután 3 órakor 

Hajdúszoboszlón, székházában 
Rákóczi-ut 2t. szám alatt tartja

LVIII. ÉVI RENDES KÖZGYŰLÉSÉT.
amelyre a t. részvényeseket meghívjuk.

A felszámoló bizottság.
Tárgysorozat:

1. A felszámoló-bizottság jelentése az 
1939, évi december 31-ével készített mérleg- 
és eredményszámla beterjesztésével.

2. Előterjesztés a Gazdasági Bankkal 
Kapcsolatos Népsegélyző Szövetkezettel 
szemben f ene álló követelés rendezése tár­
gyában.

3. A felügyelő-bizottság jelentése.
4. A felszámoló-bizottság előterjesztése a 

veszteségek fedezésére az alaptőkének 
10,000 — pengőre való leszállítása és ezzel 
kapcsolatban az alapszabály 3. §-ának módo­
sítása tárgyában.

5. Határozat a felszámoló- és felügyelo- 
bizottság felmentvénye tárgyában.

6. Felszámoló-bizottsági tagok választása.
7. Felügyelő-bizottsági tagok választása.
8. A felszámoló- és felügyelő-bizottság 

díjazásának megállapítása.
A felszámoló-bizottság.

Mérleg-számla : VAGYON : Készpénz 
és bankári követelések : P 6181 51, Érték­
papírok: P 539P13, Váltók : P 989,896 94, 
Adósok; P197,202 04, Ingatlanok: P 73,700' 
Átmeneti tételek: P 391'—, Veszteség: 
P 90,331'72, összesen: P 1.363,094 34.

TEHER: Részvénytöke: P 100,000'—, 
Hetey Ignátzjótékonyalap P 2000'—, Nyugdíj­
alap : P 10,000 —, Takarék- és folyószámla­
betét : P 4589 51, Hitelezők: P t.246,504'83, 
összesen : P ! 363,094"34.

Eredmény-számla : TERHEK : Üzleti 
költségek és tisztifizetések: P 17,880 77, 
Adók- és illetékek : P 3573 58, Leírások 
különféle követelésekből: P 53,321'42. 
1936—38. évi veszteség: P 46,215'99, 
összesen : P 120,991'76.

JÖVEDELMEK: Kamatjövedelem: P
26,192'60, Jutalék és különféle nyereségek : 
P 132111, Ingatlan jövedelem: P 314633,

P 90,331 7: összesen:Veszteség:
P 120,991'76.

A felügyelő-bizottság.
Figyelmeztetés !

Felkérjük t. részvényeseinket, hogy — 
amennyiben a közgyűlésen résztvenni kíván­
nak — szíveskedjenek az alapszabályok 
értelmében részvényeiket a közgyűlés napja 
előtt az intézet pénztáránál, vagy Debrecen­
ben az Alföldi Takarékpénztárnál, letétbe 
helyezni.

Meghívó.
A HabsiTaRarélipénztár Részi-társ. Hóba

1940. évi március hó 12-én,
délután három órakor Kábán,
az intézet helyiségében tartja

XXXV. évi 
rendes közgyűlését,
amelyre a részvényesek meg­
hivatnak.

Kaba, 1940. február 27.
Az igazgatóság.

TÁRGYSOROZAT:
1. Az igazgatóság és felügyelő­

bizottság jelentése az 1939. évi 
zárszámadásokkal együtt.

2. A felmentvény megadása 
iránti határozás.

3. Az igazgatósági és felügyelő- 
bizottsági tagok tiszteletdijának 
megállapítása.

4. 1 igazgatósági és 1 felügyelő­
bizottsági tag választása.

5. Esetleges indítványok.
A mérleg és zárszámadások az 

intézet helyiségében a hivatalos 
órák alatt megtekinthetők.

A közgyűlésen szavazati jogát 
csak azon részvényes gyakorol­
hatja, aki részvényeit a le nem 
járt szelvényekkel együtt a köz­
gyűlés előtt 3 nappal az intézet 
pénztáránál letétbe helyezi.

Mérleg-számla: 1939. évi decem­
ber hó 31-én. VAGYON : Pénztár­
készlet : Készpénz: 2668'48 P.
Girószámlán fennálló követelések : 
Magyar Nemzeti Banknál: 11177P. 
M. Kir. Postatakarékpénztárnál: 
24 21 P. 13598 P. Értékpapír: 
1058'— P. Váltótárca: bekebe­
lezve : 57,402'— P, személyi 
hitelre : 715ó'— P, beszedési vál­
tók : 445'— P, 65,003'— P. 
Adósok: 5420'58 P. Ingatlanok:

848'— P. Állami könyvjóváirás: 
288'88 P. Felszerelés: 322'50 P. 
Átmeneti tételek : 200'60„ P. Vesz­
teség: 5516-10 P. Összesen:
81 462T2 P. TEHER: Részvény- 
tőke : 25,000'— P. Beruházási
hozzájárulás függő: 1000— P.
Takarékbetét: könyvre : 39,544 10 
P. Hitelezők: 583V42 P. Vissz- 
leszámitolt váltók 9640" P. Átme­
neti tételek: 446 60 P. Összesen : 
81.462T2 P.

Eredmény-számla: 1939. évi 
december hó 31-én. >/ESZTESEG: 
Üzleti költségek: 965'89 P. Adók 
és illetékek : adó és illeték: 769'94 P, 
kamatilleték; 15770 P, = 927 64 P. 
Kamatok: betétkamat: 154475 P, 
visszlesz. váltókamat *. 583 09 P, 
folyószámlakamat: 38179 P, = 
2509 63 P. 1 o °/nbs befizetés ren­
deletre 385'3ó" P. Tiszti fizetések 
3414'— P. Felügyelőbizottsági dij: 
75'— P. Házbér 240'— P. Leírás: 
1699'35 P. .1938. évi veszteség: 
125597 P. Összesen: 11,472'84 P. 
NYERESÉG: Kamatok: váltó-
kamat • 5346'02 P, folyószámla-
kamat : 229'29 P, értékpapírkamat = 
20 55 P, 5595'8ó P. Jutalék: 
360'88 P. Veszteség: 551610 P. 
Összesen: 11,472"84
Vh. 210 4/1939. sz. Pk. 1490 1939. sz.

Árverési hirdetmény.
Dr. Schwartz Arthur ügyvéd által 

képviselt Stark Márton végrehajtató 
javára kábái lakos, végrehajtást szen­
vedők ellen 293 P 65 f. tőkekövete­
lés és járulékai erejéig a debreceni 
kir. járásbíróság 429—1939. számú 
végzésével elrendeli s közbenjárással, 
hivatalból foganatosított kielégítési 
végrehajtás során 1939. évi junius hó 
14. napján le- és felülfoglalt és 
1540 P-re becsült ingóságokat, 
közöttük szobabútorok és faraktári 
áruk Kaba községben, végrehajtást 
szenvedők lakásán és fa raktárában 
978. sz. alatt 1940. évi március 
hó 11. napjára, délutáni fél 4 
Órára ezennel kitűzött bírói árveré­
sen a legtöbbet ígérőnek, készpénz- 
fizetés ellenében, azonban a becsár 
2'3-ad részénél nem alacsonyabb 
vételárban el fogom adni. A szak­
értői becslés elrendelése esetén a 
Te. 74. §-a az irányadó.

Ezt az árverést a Vhn. 20. §-a 
értelmében azoknak a végrehajtatók- 
nak (csatlakozóknak) a javára is 
kitűzöm, akik a hirdetmény kibocsá­
tása napjáig a fenti ingókra kielégí­
tési jogot szereztek és ellenük 
halasztó hatályú igénykereset nincs. 
— Ezek a következők: Faipari kft. 
Schreiber Bertalan és Fia. Debrecen 
sz kir. város cserép- és téglagyára.

Hajdúszoboszló, 1940. évi február 
hó 9. napján.

ifj. Páll Ferenc
kir. járásbirósági végrehajtó.

— A Zöldmezőgazdasági tanfo­
lyam évzáró vizsgája egy hete 
foiyt le a Gazdakör helyiségében. A 
záróvizsgán Répássy Márton földmi- 
velésügyi miniszteri kiküldött elnö­
költ. Jelen voltak többek között dr. 
Márton Gábor polgármester, dr. Tóth 
Béla városi gazdasági előadó, Sághy 
gazdasági felügyelő, Márton László 
ny. urad. tiszttartó, Cseke Gábor, H. 
Fekete Mihály közhírt, elnökök, Már­
ton Mihály, S. Kovács Gábor, S. Ko­
vács Pál élén számos helybeli gazda. 
A záróvizsgát Tolvaly Zoltán Géza 
igazgató és Schandl Andor zöldme- 
zőgazdasági intéző vezették, mint 
tanfolyam előadók. Répássy minisz­
teri biztos megnyitván a záróvizsgát, 
a város részéről felkérte dr. Márton 
Gábor polgármestert a vizsgabizott­
ságban való részvételre. Ezután meg­
kezdődött a vizsga az előadott gaz­
dasági ismeretekből. Az eredmény 
úgyszólván nemcsak sikeresnek, ha­
nem valóban bámulatraméltónak volt 
mondható. A nyolc napos tanfolyam
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hallgatói szabatos, értelmes feleleteik­
kel a vizsgabizottság tagjainak teljes 
elismerését érdemelték ki. Különö­
sebben az állattenyésztésből s ehhez 
kapcsolódó tárgykörből adói: pompás 
feleletek lepték ’ meg a vizsgabizott 
s.igo*. Meg lehetett állapítani, hogy 
mily hatalmas fegyver a gazda kezé­
ben a sokoldalú gazdasági tudás és 
szakismeret. Répássy Márton minisz­
teri kiküldött a vizsga végeztével 
lelkes szavakban örömének adott 
kifejezést a vizsgálat fényes sikere 
felett s felhívta a tanfolyam hallga­
tóit, hogy szívleljék meg és vigyék 
ki gazdatársaik közzé az életbe az 
itt szerzett gazdasági ismereteket. A 
vizsga biztos a hallgatók között több- 
rendbeli hasznos szakkönyveket osz­
tott ki. 66 tanfolyam hallgató nyert 
képesítést, amelyről bizonyítványt is 
kaptak. A hallgatóság részéről Lénárt 
András gazdálkodó szólalt fel és 
talpraesett beszéd kíséretében hálás 
szavakban köszönte meg a földmi- 
velésügyi minisztériumnak a tanfo­
lyam megrendezését, a miniszteri 
kiküldöttnek pedig azért, hogy a 
rendkívüli nehéz utazási viszonyok 
között is megjelent a vizsga vezeté­
sére, továbbá az előadó Tolvaly Zol­
tán Géza igazgatónak és Schandl 
zöldmezőgazd. intézőnek a tanfolyam 
nagysikerű vezetéséért. A hallgatóság 
Tolvaly Z. igazgatónak hálás ragasz­
kodásuk és szeretetük kifejezéséül 
egy remekművű kulacsot adtak aján­
dékba. A Himnusz elénekléséve! a 
záróvizsga véget ért.

- Belsőközbirtokossági köz­
gyűlés. A Belső legelő közbirtokos­
ság február 19-iki közgyűlésén a 
következő tárgyak nyertek elintézést: 
Az elnöki jelentést a közbirtokosság 
1939. évi állapotáról egyhangúlag 
elfogadták. Ugyanígy az 1938. évi 
zárószámadás véghatározatát is. Apa­
állatok beszerzésére a kölcsön fel­
vételéhez a felhatalmazás elnök 
részére megadatott. A közbirtokosság 
a Bánomtemető mellett cserébe adott 
2 hold legeiöföldet a városnak a 
létesítendő virágkertészet céljára, a 
régi városi cserépvető területért 
(6 hold) egyhangú határozattal. 
1939. évi zárószámadást szintén 
elfogadták. 1940. évi költségvetési 
előirányzatot ugyancsak elfogadták.

Vh. 449/2/1939. sz. Pk. 2848'1939. sz.
Árverési hirdetmény.

Dr. Halász László ügyvéd által kép­
viselt Alföldi Takarékpénztár végre­
hajtató javára Borbély. Ferenc hajdu­
szoboszlói lakos végrehajtást szen­
vedő ellen 1865 P 71 fillér tőkekö­
vetelés és járulékai erejéig a hajdu­
szoboszlói kir. járásbíróság P. 1287/ 
1939. számú végzésével elrendelt s 
közbenjárással hivatalból foganatosí­
tott kielégítési végrehajtás során 1939. 
évi november hó 10. napján lefoglalt 
és 2660 P-re becsült ingóságokat, 
közöttük búza, tengeri, takarmány 
tök, répa, nád, széna, bárányok, szekér, 
malacok, kacsák, libák, törek, 9 
család méh és méz pergető végre­
hajtást szenvedő tanyáján Hajdúszo­
boszlón Giród zug, 1940. évi már­
cius hó 9. napjára, délutáni 3
Órára ezennel kitűzött bírói árverésen 
a legtöbbet ígérőnek, készpénzfizetés 
ellenében, azonban a becsár - 3-ad 
részénél nem alacsonyabb vételárban 
el fogom adni. A szakértői becslés 
elrendelése esetén a Te. 74. §-a az 
irányadó.

Ezt az árverést a Vhn. 20. §-a 
értelmében azoknak a végrehajtatók- 
nak (csatlakozóknak) a javára is 
kitűzöm, akik a hirdetmény kibocsá­
tása napjáig a fenti ingókra kielé­
gítési jogot szereztek és ellenük 
halasztó hatályú igénykereset nincs. 
— Ezek a kővetkezők : Hajdúszo­
boszló megyei város.

Hajdúszoboszló, 1940. február 9.
ifi. Páll Ferenc

kir. járásbirúsági végrehajtó;

1940. március 3.
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